

La jura de la bandera

Animación
Dada la bondad del día y la gran concurrencia de público al acto solemne que se celebró ayer mañana en el gloriario de Sta. Catalina, del jurar las recintas fidelidad a la bandera.

Aquel sitio y alrededores vieronse animadísimos, ofreciéndose ya desde tiempo antes de comenzar el acto un espectáculo lleno de vida; el camino de Ronda, los miradores del barrio de S. Pedro, los balcones y azoteas que dan vista al glaciar, todo hallábase ocupado por el gentío. Los balcones estaban adornados además con damascos de vivos colores, y ocupados por gran número de señoras y señores, lo que unido al espectáculo de sus fuerzas que tomaba parte en la jura, ofrecían un cuadro sistemático.

Los invitados
A ambos lados del altar donde debía celebrarse la misa habíase levantado tribunas que fueron ocupadas por los invitados.

En la de la derecha que daba vista al altar habían tomado asiento las señoras y señores en vitaldas a presenciar el acto.

En la de la izquierda se sentaron las corporaciones y particulares que habían sido invitados oficialmente, entre los que vimos a los siguientes señores, en representación de entidades.

Don Jerónimo Castiño y D. José Canet, en representación del Ayuntamiento; D. Francisco de la Portilla y D. Gabriel Mas, en representación del Gobernador Civil; los diputados don Juan Aguiló, D. Juan Massanet, D. Miguel Roselló y D. Jacaqui Puigdorfla por la diputación.

Los señores D. Buenaventura Barceló y D. Nadal Garán, en representación del Sr. Obispo y del cabildo. El senador del reino, D. Fernando Truyols, el catedrático D. José Sánchez Doblars en representación del Claustro de catedráticos del Instituto, el presidente del Consejo provincial de Agricultura, D. Joaquín Gual de Torrelles; el director y catedrático de la Escuela Superior de Comercio Sr. Pérez, Mendez de Logadés, Crespo y Bonet.

El Delegado de Hacienda, D. Francisco de Semir, los ex-senadores don Jerónimo Rius y Conde de Montenegro con el uniforme de oficial de infantería; el comandante de Marina don Gabriel Le Senne acompañado de un ayudante don Juan Delgado, don Antonio Planas, en representación de la Junta de obras del puerto; el écnqui de la Argentin don Andrés Barceló; los señores Castañer, Esteve, Millet, Palos, Snañ, Cortés, Valeszuela, Banzá y Bueso, por la Cámara de Comercio.

Vimos también a una nutrida representación de las clases pasivas con uniforme, que había sido invitada este año al acto de la jura.

La comisión estaba presidida por el coronel retirado de ingenieros D. Ángel María Roselló. También concurrió una representación de la Cruz Roja de Palma y delegaciones de los suburbios, presidida por don Víctor Valenzuela.

Por último, en los puestos que se les había asignado veíanse a los niños de todas las escuelas; dirigidos por sus respectivos profesores.

La jura de la bandera
A la hora señalada en la orden del día, las diez y media, fueron llegando al gloriario de Sta. Catalina las fuerzas de la guarnición, a las que seguían los reclutas.

Las tropas fueron colocadas según la distribución que se había señalado e la orden de plaza.

Las elecciones municipales

La venida del Sr. Roselló
El sábado por la noche recibimos un telegrama de nuestro corresponsal en Madrid, fechado a las 1955, comunicándonos la venida de D. Alejandro Roselló a Palma, después de una entrevista celebrada en el Congreso con el general Weyler.

Instantáneamente transmitimos la noticia al Círculo Liberal, en donde no se conocía a aquella hora la resolución del Sr. Roselló de venir a Palma.

Por nuestro telegrama, pues, pudo saberse en el Círculo Liberal, antes que por nadie, la venida del jefe del partido liberal, la cual obedeció al propósito de dirigir personalmente las elecciones municipales de Palma.

Los republicanos
El sábado por la noche se reunió la Junta general del partido republicano, a fin de tomar resolución y fijar su conducta respecto de la próxima campaña electoral.

Ya se había anunciado que la reunión tenía por objeto tratar de la conveniencia de ir a la lucha en los comicios, en unión de los liberales.

La Junta se vio muy concurrida, demostrándose que la cuestión que iba a debatirse había despertado gran interés entre los correligionarios.

El jefe regional del partido don Jerónimo Pou abrió la sesión, exponiendo a los reunidos las razones que habían movido al comité del partido para aceptar la invitación que le había dirigido el partido liberal de acudir juntos a las elecciones.

Luego habló el Sr. García Orell. Este pronunció un discurso afirmando en resumen la conveniencia y hasta necesidad de que el partido republicano se uniera al partido liberal. Esta unión, dijo, es el único recurso que se nos ofrece a los elementos liberales para oponernos al triunfo de nuestros adversarios comunes.

Intervino después el Sr. Martí, el cual combatía el acuerdo del comité. Dijo que en su opinión era más conveniente que el partido republicano fuera solo a la lucha. La unión con el partido liberal—añadió—no puede traer ninguna ventaja a para el triunfo de nuestra causa.

Seguidamente usaron de las palabras varios de los asistentes, unos en pro y otros en contra de la proposición hecha por el Comité.

La reunión duró hasta cerca de las once.

Se pasó a votación la proposición de ir o no a la lucha electoral aliados con los liberales, aprobándose por 63 votos contra 34.

Aprobada la proposición, y acordado ir a las elecciones con la alianza del partido liberal, se nombró una comisión con cargo de avistarse con la del partido liberal para sentar las bases y acordar la designación de candidatos.

Los liberales
El sábado, también, se reunió el comité del partido liberal cambiando impresiones y aguardando para resolver el resultado que tuviese la Junta general del partido republicano que a la misma hora se hallaba también reunido.

La decisión de los republicanos no pudo conocerse por haber terminado la reunión de estos algo tarde.

Ayer se conoció el acuerdo de la Junta favorable a la conjunción de ambas fuerzas políticas, y en conocimiento produjo bastante satisfacción.

Por la tarde celebraron una entrevista las comisiones del partido liberal y republicano, cambiando impresiones.

Comunicaciones marítimas

La Cámara de Comercio de esta ciudad y las de Salamanca, Sevilla y Sabadell, unidas a otras manifestaciones de entidades análogas, han acudido a la Presidencia del Consejo, apoyando la petición de la Cámara Comercio española de Filipinas, que se mantenga, como lo hace el proyecto de comunicaciones marítimas, la línea de Oriente, que ha sido muy discutida por algunos impugnadores del dictamen.

Las referidas Cámaras consideran esa línea indispensable para la expansión económica de España en aquellos mercados.

Los "pan-caritats"
Ayer tarde, como es costumbre de todos los años, se celebraron en distintos sitios los tradicionales "pan-caritats", en los cuales se daba fin a las empanadas de Pascua.

Puede decirse que una buena parte de la población se lanzó al campo para comer la típica empanada y remojarla con buenos tragos de vino.

El bosque de Bellver se vio concurrido de gente, bajo los olorosos pinos del cercano monte, muchas familias extendieron su mesa y era pistoresco en extremo el cuadro que se ofrecía a la vista del espectador curioso que asistió allí con objeto de dar cuenta a sus lectoras.

La carretera del Terreno y la calle de San Magín, desde poco antes de las tres de la tarde fueron convertidas en continuo paseo de gente que se dirigía a Bellver y la mayor parte a la "Font Santa".

En este sitio se calcula que se reunieron más de 15.000 personas.

Los grupos eran numerosísimos, la alegría era la nota dominante, en ellos y era de ver el bullicio y animación que reinó durante toda la tarde.

La Banda Municipal, asistió a la fiesta contratada por D. Gabriel Ribas, dueño de los terrenos de la "Font Santa".

La citada banda, tocó durante toda la tarde escogidas piezas y algunos bailes que la gente gozó muy bañó.

Al anochecer se inició el desfile, regresando a Palma toda la multitud que allí se congregó después de haber gozado una tarde deliciosa de espasiva alegría.

Estaciones telegráficas en Baleares
Terminado el despacho en la reunión que celebró la Cámara de Comercio, dióse lectura por la correspondencia mediada con la Cámara de Ibiza al cumplimiento del acuerdo de la última sesión, de que se solicters que la estación telegráfica de dicha ciudad fuera elevada a estación de servicio permanente en vez del completo que hoy presta, el Presidente de la Cámara Sr. Roca dijo que toda vez que la ciudad de Mahón se encontraba en igualdad de condiciones que la de Ibiza, es decir, que su estación telegráfica era también de servicio completo, y creyendo interpretar con ello los deseos de la Junta dado el espíritu de un acuerdo se había dirigido a la Cámara de Mahón preguntándole si le parecía procedente que se pidiera para su ciudad el beneficio que se iba a solicitar para Ibiza.

La contestación, en la que se consignaban términos de gratitud por la iniciativa, fué afirmativa, y en vista de ello, la solicitud se hará pidiendo la mejora de servicio para las estaciones telegráficas de Mahón y de Ibiza, y estará firmada por la Cámara de Palma en nombre propio y en el de las Cámaras de Ibiza y Mahón.

Servicio de carruajes fúnebres
Queda a disposición del público, el nuevo coche de luto, con los precios de 22 y 40 pesetas.

Palma 14 Abril de 1909.—La Empresa.

CAN BITLA

GRAN LIQUIDACIÓN DE GÉNEROS PARA SEÑORAS

CORTES de vestido su valor 30 ptas. a 7'50 PESETAS.
Ricas lanas su valor 5 y 6 pesetas a UNA PESETA METRO.

ALFOMBRAS DE LANA DESDE UNA PESETA

Gran BARATURA en todos los artículos
SINDICATO NUMEROS 31, 33 Y 35

En el Círculo de Obreros Católicos

Seguando la costumbre establecida, anoche se celebró en el Círculo de Obreros Católicos una lucida velada literaria en la cual disertó el joven médico-oculista don Jaime Comas.

El tema que desarrolló el Sr. Comas fué «Las defensas orgánicas y la infección en el cuerpo humano y sobrenatural».

Al aparecer el joven disertante en el palco escénico fué saludado por la numerosa concurrencia que asistió, con una salva de aplausos.

Sobre el punto indicado se extendió el conferenciante en largas consideraciones, expuestas con suma claridad y fué de hacerse comprensible a todos los que asistieron.

La conferencia fué en extremo interesante y agradable siendo muy aplaudido al terminar la lectura de su trabajo.

El profesor Sr. Miralles antes y después de la conferencia ejecutó al piano varias piezas musicales.

Terminó la velada con la representación de la divertida pieza en Mallorca que original de D. Bartolomé Singala «Los estudiantes del día» que fué puesta en escena e interpretada por la cátedra de declamación de dicho círculo.

Todos los que tomaron parte en ella fueron muy aplaudidos.

La velada terminó a las once de la noche, saliendo la numerosa concurrencia muy satisfecha de la misma.

EL PUERTO
Hoy ha llegado procedente de Barcelona el vapor correo «Miramar».

Ayer a las once llegó de Ibiza y Valencia el vapor correo «Lulio» y después llegó de la vecina isla de Cabrera el vaporcito de este nombre.

Hoy ha salido para la vecina isla de Cabrera el vaporcito de este nombre.

Ayer tarde salió para Mahón el vapor correo «Menorquina».

Para Ibiza debe de salir esta noche el vapor «Cataluña».

Para Barcelona el vapor «Lulio».

Molduras para cuadros

ANTIGUA CASA LASSALLE S. Nicolás, 31 ANTIGUA CASA LASSALLE
Los más elegantes modelos de fábricas españolas y extranjeras. Especialidad en marcos o viejos para pinturas, fotografías y toda clase de estampas, cines, lentes, gemelos prismáticos, colores, aparatos de Física, etc.

ARTICULOS PARA REGALOS

ULTIMAS NOVEDADES
EL AGUILA - Brossa, 30 - Palma

ALMACENES SAN JOSÉ

CAMISERIA * SASTRERIA
Novedades para Señora y Caballero.—Confecciones
GRANDES NOVEDADES para la presente temporada
PRECIO FIJO

AUDIENCIA

Causas suspendidas
Por no haber podido ser citado el procesado se ha suspendido la causa que debía celebrarse esta mañana a las once, contra Gregorio Mut Carbonell, acusado del delito de desobediencia a la autoridad.

También se ha suspendido, por enfermedad de uno de los procesados, la causa que estaba anunciada para mañana.

DATOS

SANTORAL
Hoy.—Santos Crescencio, Hermógenes y Vicente mártires.

Para hoy
Cuarenta horas
Concluyen en S. Cayetano en honor de S. Francisco de Paula; por la tarde después del Rosario se empezará un Triduo por el R. P. Jaime Roselló de S. O. terminando con la estación, himno del Santo a tres voces y reserva de S. D. M. precedida de Te Deum.

Para mañana
Cuarenta horas
Empiezan en Santa Catalina de Sena en sufrigio de varios difuntos: Exposición a las nueve y se continúa se rezará la primera parte del Rosario; a las diez Misa cantada por la R. Onmidad y concluida, se rezará la segunda parte del Rosario, durante una misa.

Por la tarde a las seis y media; rezada la tercera parte del Rosario, se cantará la Corona de Oro, estación y reserva.

El tiempo
Estado meteorológico en Palma—Día 19 de Abril de 1909.

Barómetro	760 milímetros.
Termómetro (a las 9 m.)	15 grados céntricos.
Máxima al sol	24
Id. a la sombra	19
Mínima al cubierto	12
Id. al descubierta	00
Km. recorridos en 24 h.	15
Dirección del viento	N.
horas	2 Kilros.
Evaporación en 24 h.	116 litros por m. cuadr.
Ascenso del barómetro	24 h. 4
Descenso del barómetro	24 h. 78
Lluvia en 24 horas	2 litros por m. cuadr.
Tensión del vapor	10

Vinos rancios superiores
TINTOS, CLARETES Y MOSCATRES
CLASES GARANTIZADAS
Casa Esbarranch.—Sto. Cristo, 4

ANUARIO DE MALLORCA

Gabriel Pericás
Esta obra, que comenzó a publicarse en 1910, contendrá cuantos detalles interesan a la Industria y Comercio.
TARIFA DE ANUNCIOS
Página entera 10'00 pta.
Media página 6'00
Cuarto de página 3'00
Octavo de id. 1'50

NOTAS: Esta edición constará del número de páginas necesario a contener todos los datos relativos a la Industria y Comercio de Mallorca y formará un bonito tomo en octavo prolongada.
La obra no contendrá sección especial de anuncios, sino que éstos irán intercalados en las páginas donde se relacionen, por orden alfabético, la industria ó comercio a que se refieren.
Los anunciantes no deben hacer ningún desembolso hasta después de publicada la edición.
EL ANUARIO DE MALLORCA se venderá en toda España al precio 1'80 pesetas ejemplar.

GAS Y ELECTRICIDAD
FÁBRICA DE LAMPISTERIA
de Bartolomé Puster
Plaza del Castillo, 8 y Colón, 9
Especialidad en bombas, grifos ó instalaciones de timbres eléctricos.

TELEGRAMAS

Servicio especial y exclusivo de LA TARDE

Noticias

Madrid 18 (desde las 2'40) (las 11'45)

La sesión del Congreso del sábado

El sábado continuó la sesión del Congreso, bajo la presidencia del señor Dato.

El Sr. Aznar dice que pone a disposición del Ministerio de Gobernación un documento que le entregó el exiliado «Memento», para demostrar la declaración hecha en Barcelona de que el exiliado no cree que haya habido jamás con el Sr. Aznar.

El Sr. Lacierva reconoce la buena fe con que en este asunto ha procedido el Sr. Aznar, y promete conforme pide este remitir el documento a la Audiencia de Barcelona.

Se pone a discusión después de algunos incidentes y ruegos el proyecto de Ley condecorando la amnistía.

El Sr. Aznar presenta una enmienda al proyecto pidiendo que en la amnistía se incluya a los presos de Alcalá del Valle.

Esta enmienda fué desechada.

Se presenta otra del Sr. Romero, solicitando que también la amnistía alcance a los procesados de Quintana. También fué desestimada.

Se acordó prorrogar la sesión, para continuar debatiendo largamente el proyecto.

Incidentes en el Congreso

En la sesión del sábado por la tarde se promovieron muchos incidentes entre los señores Burell, Canalejas y Lacierva por haberse negado éste a justificar la documentación y aplazamiento de la elección de un diputado por Villanueva de los Infantes.

Este aplazamiento favorece ostensiblemente al candidato ministerial señor Yofez.

Entre aquellos tres señores cruzaron frases enérgicas, sonando las palabras de ilegalidad, chunchullo y otras enérgicas.

Comentarios a esta sesión

Fuó comentado, al terminar la sesión, que el Sr. Dato abandonaría la presidencia de la Cámara mientras tendrían lugar los incidentes entre los señores Burell, Canalejas y Lacierva.

Los comentarios arreciaron grandemente en los pasillos.

Anunció que el Sr. Burell enviará al Rey un extracto de la sesión para que conozca la conducta seguida por el Sr. Lacierva en lo relativo a la elección de Villanueva de los Infantes.

Añadió que el mismo diputado reproducirá en la sesión de mañana lunes el debate sobre el mismo asunto, presentando una proposición incidental solicitando que la Cámara exija al Sr. Lacierva las responsabilidades que se danzan de aplazamiento de aquellas elecciones.

El proyecto de comunicaciones

En la sesión del Senado no se discutió el proyecto de Comunicaciones marítimas retrasándose con ello la aprobación del mismo.

La actitud obstructivista adoptada por las minorías disgusta grandemente al gobierno.

El Senado.—Lentamente

La sesión del Senado continuó bajo la presidencia del general Azarraga. Púsose a discusión el proyecto de Administración local, la que se llevó con tanta lentitud que solamente avanzó un artículo.

Maura y Montero Ríos

El Sr. Maura en la conferencia extensamente con el Sr. Montero Ríos acerca del proyecto de Comunicaciones marítimas.

La conferencia se prolongó algún tiempo.

Sin embargo de las facilidades que el Sr. Maura daba, el Sr. Montero Ríos mantuvo su intransigencia diciendo que lo que ofrecía en su fórmula era el mínimo de lo que podía conceder al gobierno.

No se llegó a ningún acuerdo.

Otra conferencia.—Besada y Montero Ríos

Después de terminada la anterior entrevista celebraron otra los señores Montero Ríos y González Besada.

La entrevista versó sobre las dificultades arancelarias de la República cubana, contrarias a nuestro comercio de exportación.

Más entrevistas.—Exámen de enmiendas

El Sr. Ma ha conferenciado con el general López Domínguez acerca de las enmiendas presentadas por las minorías democrática y liberal al proyecto de Administración local.

El Sr. López Domínguez manifestó que la minoría democrática mantiene las enmiendas presentadas.

La campaña de oposición

Los prohombres de las minorías liberal y democrática del Senado han celebrado una conferencia, acordando continuar la enérgica campaña de oposición contra el proyecto de Administración local.

La reunión de los liberales

Discurso de Romanones.—Habla Moret.—Los elementos liberales.—Ovación.

Conforme se tenía anunciado, el sábado por la noche se celebró en el Circolo Liberal la reunión magna para acordar la línea de conducta que ha de seguir aquel partido.

La reunión estuvo concienzudísima, asistiendo muchos diputados y senadores, presidiéndola el Sr. Moret.

Abierta la sesión, el Conde de Romanones pronunció un discurso, anunciando la necesidad de emprender una enérgica campaña electoral.

Hizo la historia de la nueva Ley que de regir las próximas elecciones y relativo los trabajos que había venido realizando el Comité.

Aunque dijo—la reorganización del partido es todavía deficiente, pues esto no se encuentra aún bien consolidado—un mensaje debemos percibirnos a la lucha y mover a la opinión para poder recabar en un día el poder, que hoy no podemos aceptar.

El Conde de Romanones fué muy aplaudido.

Luego habló el señor Moret, para fijar la línea de conducta que ha de seguir el partido liberal.

El Sr. Moret dijo que es extraño mucho de que el gobierno no presenta candidatos por Madrid, cosa que no tiene explicación.

Recomendó que las próximas elecciones se formase una inteligencia, entre todos los elementos liberales, recordando al efecto los ejemplos y compromisos de contralíos en los mítines de Zaragoza y Valladolid.

Al terminar el Sr. Moret fué objeto de una grande ovación.

Como consecuencia de las declaraciones hechas por el Sr. Moret, afirmamos que las elecciones se formará una coalición ó bloque de todos los elementos liberales.

Candidatos católicos

El Centro de Defensa Social ha resuelto presentar candidatos católicos por algunos distritos de Madrid.

Por el de Buena vista presentará el Sr. Klaiser (?).

Por el del Hospicio al señor Saiz Torra.

Y por el de Palacio a los Sres. D. Carlos Insueta y Aguilar.

Manifestaciones de Melquíades Alvarez

D. Melquíades Alvarez ha manifestado que asistirá a la merienda cívica por coincidir al objeto de la convocatoria con los puntos que consideró en su discurso pronunciado en el Congreso al ocuparse de la pasada manifestación.

Sentencias del Tribunal Supremo

El Tribunal Supremo ha absuelto a la Administración de la demanda interpuesta por la Casa Vikens que reclamaba daños y perjuicios por la construcción de los cañones del crucero «Extremadura».

También ha dictado sentencia declarando incompetente para conocer de la demanda interpuesta por el yerno de Ferrándiz, Sr. Espiñosa, contra un fallo del Tribunal de Honor que se le formó.

Drama por celos.—Cuadros de miseria

En Madrid ha ocurrido el siguiente drama.

Una mujer llamada Nieves Vidal, sospechando la infidelidad de su marido, le esperó a éste a su salida de una casa de la Oestanilla de los Angeles.

Vió salir acompañado de otra mujer llamada María Jara.

La esposa, presa de la mayor excitación, sacó una navaja é hirió por la espalda a la amante de su marido.

Condenada la Nieves a la Comisaría declaró que cometió el crimen por la desesperación en que vivía, viendo a sus hijos que carecían de pan mientras el marido observado una mala conducta gastando fuera de casa el jornal que ganaba.

El Juzgado que entienda en el asunto ha ordenado que sean reducidos a prisión el marido y la mujer é incomunicados.

La revolución en Turquía.—Gravísima situación

Las noticias que se reciben de Constantinopla por vía de París anuncian que la situación de Turquía se ha agravado muchísimo.

La revolución se va ensañando de muchos puntos.

El último despacho recibido dice que la Ciudad de Adana está ardiendo y se teme que de completamente destruida.

Han perecido más de dos mil personas.

Se ha recibido también un telegrama diciendo que las tropas acantonadas en Salónica han proclamado Sultán al Príncipe Rechard, hermano del actual Monarca.

Esta noticia ha producido una gran sensación en todos los círculos diplomáticos.

También ha producido una profunda impresión la noticia de que diez batallones se han destacado en Salónica y marchan sobre Constantinopla.

Estas fuerzas rebeldes se encuentran ya a 30 kilómetros de la capital de Turquía.

Madrid 19 (4 las 2'40)

Círculos desanimados.—El discurso de Moret

Los círculos ayer se vieron algo desanimados.

En todas las conversaciones sólo se habló de las declaraciones hechas por el Sr. Moret en la reunión del Circolo Liberal aconsejando la unión de todos los elementos liberales para las elecciones.

También se cometió lo de la romería ciudadana.

El incidente Burell-Lacierva

Ayer continuaron haciéndose vivísimos comentarios acerca del ruidoso incidente promovido entre los señores Burell y Lacierva.

Ha despertado expectación al debate que promoverá en la sesión de esta tarde el Sr. Burell.

Maura en el campo

El Sr. Maura ha pasado el día en el campo, regresando al asnochoar.

La romería en provincias

El Sr. Lacierva ha manifestado, habiendo de las meriendas cívicas, que la de Madrid no ha pasado de ser una de tantas de las que se celebran los domingos.

Respecto de las de provincias ha dicho que no tenía noticias de que hubiesen ocurrido incidentes desagradables.

Gabriel Maura a Londres

D. Gabriel Maura y Gamazo ha marchado a París y Londres para firmar en nombre del gobierno español el convenio aprobado en el Congreso internacional marítimo.

La merienda cívica en Madrid

La merienda cívica celebrada ayer en Madrid se realizó con toda tranquilidad.

Las familias invadieron las praderas del Corregidor y Fuente de la Teja.

Los mercederos vieron llenos. Muchos se entregaron a las expansiones del baile y juegos de columpio.

Los señores Galdós, Giner, Soiano, Sol, Morate y otros amigos fueron saludados con grandes aplausos y vitores.

Como ocurrió en la manifestación los periódicos discrepan según el color en el dleño de los concurrentes.

«España Nueva» dice que estos eran número de 130.000; el «Heraldo» de 80.000 y «El Mundo» 12.000.

Los restantes se callan.

La nota saliente la ha dado la ausencia de la policía y guardia de seguridad.

Los telegramas de provincias cuentan que las meriendas han resultado tranquilas, aunque más ó menos lucidas.

Accos de Sociedad

En el vapor correo «Mercurio» salieron ayer para Mahón.

D. Emilio Ximéñis D. José Mejías, D. Andrés Juan, D. Juan Borrás y señores D. Juan Bonifaz, D. Pedro Ferrás y otros.

A bordo del «Mercurio» salió también para la isla de Menorca el senador catalán D. Alberto Rasiñol, el cual ha pasado una temporada en Mallorca.

El «Luz» llegaron ayer de Valencia D. Melitón Corralba D. Benjamín Grau y otros.

Restablecido

Se halla totalmente aliviado de la dolencia que le ha retenido en cama algunos días nuestro estimado amigo el Otológico, D. Miguel Torres.

Celebramos un total restablecimiento.

Nuestro amigo D. Pedro Cerda, D. legado en Palma de los «Progresistas Españoles» llora en estos momentos la muerte de un hijo, tierra criatura de 9 meses, que era el encanto de sus padres.

Nos asociamos a su dolor.

Lo de Fornalutx

Sabemos que, entre varios vecinos de Fornalutx, reina cierta discordia con motivo de haber sido LA TARDE, el primer periódico que entró al público de la epidemia del gripe.

Como quiera que antes había cierto abandono en varias cosas, pertenecientes a la salubridad pública, como pudo observar el Sr. Inspector de Sanidad en la visita que giró a aquel pueblo, resultó ahora que ciertos individuos pertenecientes a la Junta local de Sanidad no vieron en buenos ojos que esto se descubriera y al momento culparon a determinadas personas de habersido ellas las que hicieron publicar la referida información en este periódico.

Sepan, pues, los vecinos de Fornalutx que la referida información no la

recibimos directamente de ninguna persona de ese pueblo, sino que fué por conducto de cierta persona vecina de Palma que pasó a Sóller, en donde recogió la noticia y nosotros la publicamos. Mu tarde nos la confirmaron en el Gobierno Civil.

El Sr. Burell la pura verdad del hecho, y para que cese la discordia y reine la armonía que debe haber a empre en un pueblo, esta aclaración para conocimiento de todos.

Licenciamiento de tropas

Los cuerpos de Infantería de Baleares proceden en fin del mes de mayo próximo al licenciamiento de tropas hasta quedar con la siguiente fuerza:

R. gimiento de Palma 279.
R. gimiento de Inca 240.
Batallón de Ibiza 70.
R. gimiento de Mahón 569.
Regimiento de Menorca 669.

Los escuadrones de caballería de Mallorca y Menorca quedarán para el 1º de julio con 90 hombres cada uno licenciamiento por restantes por fin de junio.

Los comandos de Artillería de Mallorca y Menorca pasará la revista de julio con 650 la primera y 726 la segunda licenciamiento también en fin de junio la tropa que exceda de dichos números.

Las compañías de Ingenieros quedarán para la revista de julio con 55 hombres.

Las secciones de Administración Militar costarán de 23 hombres cada una y las de Sanidad Militar 14.

Los cuerpos de Infantería para pasar la revista del mes de septiembre llamarán a filas a los individuos de licencia temporal hasta completar la siguiente plantilla:

Regimiento de Palma 465.
Batallón de Inca 370.
Batallón de Ibiza 75.
Regimiento de Mahón 700.
Idem de Menorca 700.

Niña abandonada

En el Gobierno civil se recibió ayer una comunicación de la benemérita de S. Antonio (Ibiza) dando cuenta de que el día 14 del actual, dos mujeres vecinas de dicho pueblo encontraron abandonada una niña recién nacida envuelta en unas faldas de mujer en un corral que existe en las inmediaciones de la casa de campo denominada «San Tomé de Luch».

Dichas mujeres así que vieron que la criatura abandonada tenía un vida la condujeron a la parroquia de dicho pueblo con objeto de hacerla cristiana.

Enterada la benemérita del hecho de referencia practicó las oportunas diligencias que dieron un resultado satisfactorio.

En el horno de la referida casa encontraron un hijo de ropa ensangrentada.

Interrogada la hija de la citada casa María Ribas Ribas de 12 años, se confesó autora del abandono de la desgraciada criatura.

La referida mujer con la ropa de referencia ha sido puesta a disposición del señor Juez municipal de dicha villa.

Presupuesto Sanitario

El Inspector General de Sanidad exterior é remitido al gobierno civil el avance de presupuesto relativo a las reparaciones de edificio, adquisición de bote y mobiliario de la Estación sanitaria del pueblo de Ibiza.

Dicho presupuesto se remitirá al Director de la mencionada dependencia a fin de que proceda a la formación de los correspondientes proyectos de contrato y presupuesto por separado para cada uno de los indicadores, servicios, ajustándose en un todo a lo preceptado en el Reglamento de Sanidad Marítima.

Gaceta del día

Muy animado se vió anoche, por el elemento joven, el paseo del Borne.

La animación duró hasta las nueve.

Y ya que del paseo hablamos ha de permanecer el suelo, así como se halla para «in eternum»?

Por la Guardia civil de Manacor han sido denunciados al Juez municipal de dicha villa Antonio Cortés Pastor y José Juan Sureda por haber sido sorprendidos jugando con una ruleta ó billar que les fué ocupado y entregado a dicha autoridad.

Servicio de plaza para mañana

Parada.—Los cuerpos de la guarnición.

Jefe de día.—El Comandante del Regimiento Infantería de Palma D. Vicente Nieto Omió.

Hospital y provincias.—El tercer capitán del Regimiento Infantería de Palma.

Vigilancia.—El segundo Oficial del Regimiento Infantería de Palma y comandante del mismo.

Paseo de enfermos.—El Regimiento Infantería de Palma.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel del Sargento Mayor.—Damián Galarraga.

Blandura de encias, sarro de los dientes, oírse con Licor del Polo.

CHAMPAGNE MERCEDES

Gan premio Exposición Zaragoza

Venta: Co mados, Restaurantes, etc.

Deposito.—Santo Cristo, 4.

Los mejores vinos tintos y claretes se expenden en los Almacenes «Esbarranch».

Santo Cristo, 4.

Comunicaciones

Ferrocarriles de Mallorca

Servicio de trenes para viajeros.

De Palma hasta Manacor y Felanitx.

De Palma hasta Manacor y Felanitx.

De Palma hasta Felanitx y Felanitx.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y Felanitx.

Infalible medio de que el capital produzca el interés deseado

COMERCIANTE È INDUSTRIALES

Ya en el Invierno, la época de más movimiento comercial en Palma, conviene que los Establecimientos de

Sedería, Lenería, Muebles, Sastrería, Sombrerería, Modas, Zapatería, Almonedas, Licores, Sombrillas, etc.,

se apresten a hacer la propaganda de sus respectivos artículos, abandonando los ineficaces medios que para ello algunos emplean y acudiendo sólo a la Prensa, único procedimiento de seguros y prácticos resultados. No dudar de cuanto queda expuesto y pedid la tarifa de periódicos combinados, á la base de la gran economía, al Centro de Anuncios de Serré, Plaza de Sta. Eulalia, 10.—Palma.